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TIIVISTELMÄ VUOROHOIDON LINJAUKSET:

· Vuorohoitoa järjestetään iltaisin, öisin, viikonloppuisin ja arki- ja juhlapyhinä päiväkodeissa tai perhepäivähoidossa. Vuorohoitoa on järjestettävä tarpeen mukaisessa laajuudessa lapselle, joka tarvitsee sitä vanhemman tai muun huoltajan työssäkäynnin tai opiskelun vuoksi (Varhaiskasvatuslaki 540/2018 13§)
· Vuorohoitoon ei ole subjektiivista oikeutta. Vuorohoitoa järjestetään huoltajien päätoimisesta opiskelusta tai työstä johtuvan tarpeen mukaan.
· Oikeus vuorohoitoon perustuu huoltajien varhaiskasvatukseen toimittamaan työnantajan tai oppilaitoksen todistukseen vuorotyöstä. 
· Lapsi voi olla vuorohoidossa, kun perheen molemmat huoltajat / yksinhuoltajavanhempi ovat työvuorossa samanaikaisesti. 
Vuorohoito on varhaiskasvatuspalvelua, jota tarjotaan 
· klo 18.00–06.00 ja/tai viikonloppuna ja arkipyhinä. 
· iltahoito klo 18.00–22.00 
· yöhoito klo 22.00–06.00 
· ympärivuorokautinen hoito, joka järjestetään kaikkina vuorokaudenaikoina ja kaikkina viikonpäivinä
· Vuorohoito järjestetään iltaisin, öisin ja viikonloppuisin päiväkoti Tuulenpesässä Pulmusten ja Peipposten ryhmissä. Päiväkodin henkilöstöstä on nimetty säännöllisesti vuorohoidossa työskentelevät työntekijät. Päiväkodin aukioloaika määrittyy huoltajien ennalta ilmoitettujen hoitoaikojen mukaisesti. 
· Juhlapyhinä ja niiden aattoina (joulu, juhannus, Uuden vuoden päivä, Loppiainen, Pitkäperjantai, Vappu, Toinen pääsiäispäivä, Helatorstai, Suomen itsenäisyyspäivä) lapsen tulisi saada viettää juhla-aikaa perheensä kanssa.
· Lapsella on oikeus loma-aikoihin. Huoltajien lomapäivät ovat myös lapsen lomapäiviä. Suosituksena on, että lapsella olisi vähintään kolmen viikon pituinen lomajakso vuoden aikana. 
· Vuorohoidossa lapsen hoitoaika perustuu huoltajien yhteen sovitettuihin työaikoihin ja työmatkaan käytettyyn aikaan. Vuorohoitoa järjestetään ennalta DaisyFamilyn sähköisessä järjestelmässä ilmoitettujen hoitoaikavarausten perusteella. Hoitoajat on ilmoitettava kolmen viikon jaksoissa erillisen lukitusaikataulun mukaisesti torstaihin klo 16.00 mennessä.
· [bookmark: _Hlk171673529]Mikäli huoltajat ei voi työnsä luonteen takia ilmoittaa varhaiskasvatusaikoja / poissaoloja 3 viikkoa eteenpäin, tällöin hoito varataan mahdollisen työajan aikaisimmasta alkamisajankohdasta aina myöhäisimpään mahdolliseen työajan päättymisen ajankohtaan. Kun huoltajat saavat vahvistetut työvuoronsa ja ovat sovittaneet ne yhteen, ilmoittavat he varhaiskasvatukseen tarkennetut hoitoajat. Ohjeen mukaisesti seuraavan viikon tarkennetut hoitoajat on ilmoitettava torstaihin klo 16 mennessä.
Lapsen hoitopäivään kuuluu pääsääntöisesti ainakin yksi lämmin ateria sekä aamu-, väli- tai iltapala. 
· aamupala tarjotaan lapsille, joille on varattu hoito klo 8.00 tai aikaisemmin 
· lounas tarjotaan lapsille, jotka ovat hoidossa oman lapsiryhmän lounasaikaan 
·  välipala tarjotaan lapsille, jotka ovat hoidossa klo 14.00 jälkeen 
· päivällinen tarjotaan lapsille, joiden hoitoaika jatkuu klo 18 jälkeen 
·  iltapala tarjotaan lapsille, joiden hoitoaika jatkuu klo 20 jälkeen tai tulevat yöhoitoon.
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